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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 009/2018 
Aos dezesseis dias do mês de abril de dois mil e dezoito, às 19h00min, reuniram-se nas 
dependências da Câmara Municipal de Enéas Marques, situada na Avenida Joaquim 
Bonetti nº. 255, nesta cidade, os Vereadores: ADÃO BIANCATTI, ADELAR LIMA, GILMAR 
JACOB HEINZ, NÉLIO JOSÉ PALUDO, MARCELO ADRIANO ANTUNES, PAULO 
DEOCLIDES CAMERA, PAULO MATIA HEINZ E SIDMAR ONOFRE, que assinam em 
Livro próprio suas presenças para a nona Sessão Ordinária do primeiro período da 2º 
Sessão Legislativa da 13ª Legislatura da Câmara Municipal de Enéas Marques, Estado do 
Paraná, sob nº. 009/2018, conforme disposto no Regimento Interno da Casa. Havendo 
número legal de vereadores e sob a proteção de Deus o Presidente Paulo Matia Heinz, 
declarou aberta a Sessão, cumprimentou os vereadores e demais presentes. Prosseguindo 
a Sessão convidou o Vereador Paulo Deoclides Camera para fazer a leitura do texto 
bíblico seguido do momento da oração. Na sequência colocou em discussão a Ata da 
Sessão Ordinária sob nº. 008/2018, do dia 09 de abril de 2018. Em seguida o Presidente 
solicitou ao Secretário da Mesa à leitura das Correspondências recebidas e expedidas. 
Correspondência Recebida: Correspondência Expedida: Oficio nº. 021/2018, ao 
Tribunal de Contas do Paraná, encaminhando a Prestação de Contas do exercício de 
2017. Protocolos na Secretaria: Protocolo nº. 028/2018, referente ao Projeto de Lei 
017/2018, o qual autoriza o Executivo Municipal, a criar o Fundo Municipal de Trânsito. 
Protocolo nº. 029/2018, referente à Indicação nº. 008/2018, de autoria do Vereador Adão 
Biancatti, ao qual requer indicar ao Chefe do Executivo, Sr. Prefeito, para que ceda o 
Centro de Eventos aos Grupos de Idosos das comunidades de Alto Bela Vista, Cristo Rei, 
Pinhalzinho, Bela União e Vista Alegre para realização de dois eventos anuais a cada 
grupo. Despacho da Presidência: O projeto de lei 017/2018 foi encaminhado para as 
Comissões permanentes da Casa para emissão de parecer. A Indicação 008/2018 será 
encaminhada para o Executivo Municipal. Grande Expediente: Não havendo nenhum 
vereador inscrito passou-se a Ordem do dia: Iniciou a ordem do dia com a presença de 
todos os Vereadores com assento na Casa. Foi aprovado em primeiro turno de discussão e 
deliberação por unanimidade de votos o Projeto de Lei nº. 015/2018, de autoria do 
Executivo Municipal, o qual autoriza o Executivo Municipal, a proceder a concessão de 
Direito Real de Uso, de equipamentos agrícolas à Associações de Agricultores das 
Comunidades do Município de Enéas Marques. Usaram da palavra na discussão deste 
projeto os Vereadores Sidmar Onofre, Adão Biancatti, Adelar Lima, Gilmar Jacob Heinz e 
Paulo Matia Heinz. Foi aprovado em primeiro turno de discussão e deliberação por 
unanimidade de votos o Projeto de Lei nº. 016/2018, de autoria do Executivo Municipal, o 
qual autoriza o Executivo Municipal a efetuar abertura de Crédito Adicional Especial no 
Orçamento do Município de Enéas Marques para o exercício de 2018 e efetuar alterações 
nos Anexos da LDO exercício 2018. Usaram da palavra na discussão deste projeto os 
Vereadores Adão Biancatti e Paulo Matia Heinz. Foi aprovado em segundo turno de 
discussão e deliberação por unanimidade de votos o Projeto de Lei nº. 012/2018, de 
autoria do Executivo Municipal, o qual autoriza o Executivo Municipal a efetuar abertura de 
Crédito Adicional Suplementar e Especial no Orçamento do Município de Enéas Marques 
para o exercício de 2018 e efetuar alterações nos Anexos da LDO exercício 2018. Usaram 
da palavra na discussão deste projeto os Vereadores Adão Biancatti, Sidmar Onofre e 
Paulo Matia Heinz. Foi aprovado em segundo turno de discussão e deliberação por 
unanimidade de votos o Projeto de Lei nº. 013/2018, de autoria do Executivo Municipal, o 
qual autoriza o Executivo Municipal a efetuar abertura de Crédito Adicional Suplementar no 
Orçamento do Município de Enéas Marques para o exercício de 2018 e efetuar alterações 
nos Anexos da LDO exercício 2018. Usaram da palavra na discussão deste projeto os 
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Vereadores Adão Biancatti e Paulo Matia Heinz. Foi aprovado em segundo turno de 
discussão e deliberação por unanimidade de votos o Projeto de Lei nº. 014/2018, de 
autoria do Executivo Municipal, o qual autoriza o Executivo Municipal a efetuar abertura de 
Crédito Adicional Suplementar e Especial no Orçamento do Município de Enéas Marques 
para o exercício de 2018 e efetuar alterações nos Anexos da LDO exercício 2018. Usaram 
da palavra na discussão deste projeto os Vereadores Adão Biancatti e Paulo Matia Heinz. 
Encerrou-se a Ordem do dia com a presença de todos os vereadores com assento da 
Casa. Os projetos de Lei contaram com os pareceres favoráveis das Comissões 
Permanentes da Casa, bem como da Procuradora Jurídica da Câmara Municipal. Tribuna 
Livre: Inscrito o Senhor Lucas Tomkiel, o qual falou sobre as péssimas condições da 
estrada da Linha Mata Fome, que se encontra intransitável, causando danos aos veículos. 
Falou sobre os recursos repassados ao Executivo pela Câmara Municipal no ano de 2016, 
sendo que segundo ele, no acordo firmado entre o Prefeito e os Vereadores havia previsão 
de R$ 100.000,00 (cem mil reais), com a finalidade de aquisição de material e execução de 
um tapa-buracos na Linha Mata Fome. Salientou ainda que o Prefeito deveria usar a 
Tribuna da Câmara, para explicar à população a destinação dos recursos repassados pela 
Câmara Municipal. Finalizando disse que, se não houver uma solução, vão trancar a Rua 
Machado de Assis, antes da Empresa Folem, e chamar a RPC para filmagem, mas que 
espera que isso não seja necessário. O presidente Paulo agradeceu a presença do Lucas, 
e reforçou o pedido ao Executivo para que faça as melhorias nos calçamentos da estrada 
de acesso à comunidade de Mata Fome.  Explicações pessoais dos Vereadores: Inscrito 
os Vereadores, Adão Biancatti, Marcelo Adriano Antunes, Jair Formaio, Nélio José Paludo, 
Gilmar Jacob Heinz, Paulo Deoclides Camera, Adelar Lima, Sidmar Onofre e Paulo Matia 
Heinz. O Vereador Adão deixou sua moção de pesar a família de Ambrósio Leão. 
Comentou sobre a Indicação 008/2018 de sua autoria, o qual pede a cedência do Centro 
de Eventos aos Grupos de Idosos das comunidades do interior para realização de dois 
eventos anuais a cada grupo. Lembrou-se do acordo que foi assinado entre os Vereadores 
e o Prefeito sobre a aplicação dos recursos da Câmara, ressaltando que os recursos foram 
repassados, mas o Executivo não atendeu o acordo firmado.  Enfatizou que o município 
não fez nenhum projeto com recursos próprios, somente com recursos vindo do estado e 
do governo federal. Parabenizou os organizadores do jantar da comunidade de Rio Bocó. 
O Vereador Marcelo também se somou ao pedido da comunidade de Mata Fome, para 
melhorias do calçamento. Reforçou o pedido do Vereador Adão para o município ceder o 
Centro de Eventos aos grupos de idosos das comunidades. Pediu a atenção da policia 
para os roubos que vem ocorrendo nas comunidades. Convidou para festa da comunidade 
de Alto Bela Vista, no dia 29/04/2018. O Vereador Jair deixou sua moção de pesar a 
família de Ambrosio Leão. Comentou sobre os recursos que serão aplicados na escola de 
Pinhalzinho. Parabenizou o Lucas pelo uso da Tribuna. Comentou sobre os serviços 
realizados nos últimos dias nas estradas do interior. Pediu que fosse legalizada com 
urgência a Lei que regulariza os serviços com máquinas dentro das propriedades. O 
Vereador Nélio agradeceu o Deputado Wilmar Reichembach pela ensiladeira entregue à 
comunidade de Bela União. Agradeceu também o Departamento de Viação pelos serviços 
realizados no estacionamento da Capela da comunidade de Rio Bocó. Parabenizou a 
participação da comunidade de Mata Fome pela participação da Sessão. O Vereador 
Gilmar agradeceu a fala do Lucas na Tribuna, ressaltando seu apoio para a necessidade 
das melhorias na estrada que liga a cidade a comunidade de Mata Fome. Também 
comentou a necessidade de melhorias no calçamento da estrada do KM 29. O Vereador 
Paulo Camera, parabenizou o Lucas Tomkiel pela fala na Tribuna Livre, lembrando que na 
outra legislatura votou contra a construção da Sede da Câmara para sobrar mais recursos, 
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os quais foram repassados ao Executivo Municipal, com a finalidade de serem investidos 
em melhorias nas comunidades, porem isso não aconteceu. Segundo ele, o Executivo fica 
arrumando desculpa para não fazer as melhorias, jogando a culpa nos Vereadores que 
não fazem projetos para a realização da obra de melhorias na estrada do Mata Fome. 
Convidou os Vereadores para fazer uma indicação e encaminhar ao Executivo para que o 
mesmo realize essa obra com os recursos repassado na outra legislatura. Parabenizou a 
comunidade de Rio Bocó pelo jantar do ultimo sábado. O Vereador Adelar parabenizou a 
comunidade de Mata Fome pela presença. Ressaltou sobre o comentário do Prefeito, que 
disse “que os vereadores tinham que fazer um projeto de lei para que seja atendida a 
comunidade”, lembrou não ser competência dos Vereadores fazer tal projeto e sim do 
Prefeito. Segundo ele, os Vereadores fazem indicação e requerimentos, também é sua 
função legislar e fiscalizar. Sobre a sugestão do Vereador Paulo, disse que não vai 
resolver, porque na outra legislatura já foi feito um termo assinado por todos os vereadores 
e prefeito, aonde seria investido os recursos da Câmara, e mesmo assim não foi cumprido 
o acordo pelo Prefeito. Informou os valores arrecadados pelo município através do IPVA, 
ressaltando que esses recursos poderiam ser investidos em melhorias a população. 
Enfatizou que todos os projetos que vier a Câmara para trazer melhorias à população, vai 
ser favorável, mas o que não for, votará contra. Sobre os recursos da Câmara desta 
legislatura, disse ser melhor investir os recursos na construção do Plenário, onde será um 
local que beneficiará toda a população. O Vereador Sidmar, falou sobre a reivindicação da 
comunidade de Mata Fome, lembrando não ser culpa dos vereadores o não atendimento 
das melhorias do calçamento desta comunidade. Ressaltando que o melhor seria a 
colocação de uma camada asfaltica nos calçamentos das comunidades, lembrando-se do 
esforço do vice-prefeito em buscar recursos para essas melhorias. Disse que os 
Vereadores vão cobrar do Executivo as melhorias com urgência. Ressaltou da construção 
da nova Creche no município. O Vereador Presidente Paulo Matia Heinz reforçou o pedido 
dos moradores da comunidade de Mata Fome. Falou dos valores da Câmara que foram 
repassados ao Executivo em 2016, onde foram repassados R$ 611.000,00 e mais os juros 
dos valores aplicados que seriam R$ 52.000,00.  Comentou sobre os recursos que o 
município recebeu e vai receber nos próximos meses em máquinas, veículos e obras.  
Ressaltou sobre as emendas que ele apresentou ao projeto da LOA, mas que infelizmente 
foram vetadas pelo Executivo Municipal, entre as emendas uma tratava de melhorias no 
calçamento da comunidade de Mata Fome. Falou sobre o Projeto de Lei 011/2018, que 
trata sobre os serviços dentro das propriedades, ressaltando que o projeto não foi colocado 
em votação ainda, porque esta esperando resposta do Executivo sobre o pedido de 
alterações no projeto. Enfatizou quais as alterações que foram solicitadas. Nada mais a ser 
tratado o Presidente da Sessão agradeceu a Secretário da Sessão, os Vereadores, e 
convocou os Vereadores para a 10ª Sessão Ordinária do primeiro período da 2ª Sessão 
Legislativa da 13ª Legislatura às 19h00min do dia 23 de abril de 2018. Solicitou a lavratura 
da ata e sob a proteção de Deus declarou encerrada a nona Sessão Ordinária do primeiro 
período da 2ª Sessão Legislativa da 13º Legislatura da Câmara Municipal de Enéas 
Marques, em 16 de abril de 2018, às 20h55min. Finalizou-se a presente Sessão com a 
presença de todos os Vereadores com assento na Casa. Comentários, apartes, 
intervenções e justificativas de votos, encontram-se gravados na sua devida integra, em 
gravação de áudio em HD parte integrante desta Ata, nos arquivos da Câmara Municipal. 
 
 Vereador Paulo Matia Heinz                              Vereador Sidmar Onofre  
  PRESIDENTE DA MESA DIRETORA                               PRIMEIRO SECRETÁRIO  


